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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘE 

EKONOMIKA 
Sněmovna podpořila schodek 163 mld. Kč 

Sněmovna v prvním čtení schválila základní parametry státního rozpočtu na příští rok. Předpokládaný 
schodek rozpočtu činí 162,7 mld. Kč, což je 5,3 % HDP.  

ČNB: Půjčky ručené dluhopisy do konce roku 2010 
ČNB plánuje poskytovat bankám půjčky ručené státními dluhopisy do konce roku 2010. Půjčky začala 

centrální banka nabízet zhruba před rokem jako protikrizové opatření, které mělo rozhýbat trh s dluhopi-
sy. Banky o operace mají spíše menší zájem a o poslední tendry byl dokonce podle údajů ČNB zájem 
nulový. Celkové statistiky ČNB nezveřejňuje. Nicméně tyto operace podle ČNB pomáhají komerčním 
bankám při plánování strategie financování a p ředstavují určitou garanci likvidity státních dluhopisů. 

Zákony související s prodejem dluhopisů občanům  
Vláda schválila návrhy změn zákonů nutných pro plánovaný prodej státních dluhopisů. Normy nyní 

musí schválit parlament a podepsat prezident. Cílem vlády je vydat dluhopisy pro ob čany do konce roku. 
Změny se dotýkají zákona o daních z příjmů a o rozpočtových pravidlech. Po technické stránce je prodej 
dluhopisů podle ministra financí Eduarda Janoty připraven. Nominální hodnota dluhopisů by měla být 
1000 Kč. Úroková sazba bude pevná, její výše bude stanovena až podle aktuální situace na trhu. Prodej 
dluhopisů by se měl uskuteční přes internet a na pobočkách České pošty. Podmínkou bude účet v SCP. 
Zároveň budou pro investory fungovat určitá omezení. Dluhopisy budou moci investoři prodat kdykoli s 
tím, že státu odvedou 10 % z výnosu dluhopisů. Další omezení se bude týkat spekulativních nákupů. 

Bankám se zhorší hospodaření, zisky ale udrží 
Hospodářské výsledky bank na českém trhu se po prvním úspěšném pololetí budou 
zhoršovat s tím, jak budou narůstat potíže klientů se splácením úvěrů a půjček. Celé 
bankovní odvětví by ale mělo zůstat nadále ziskové, uvedla k vyhlášení výsledků sou-
těže Fincentrum Banka roku 2009 vedoucí partnerka firmy Ernst & Young Magdalena 
Souček. "Ode dna jsme se určitě ještě neodrazili. Banky počítají s tím, že jejich finanč-
ní výsledky se zhorší a budou muset dotvářet rezervy na problematické úvěry," řekla 
Souček. Banky a stavební spořitelny v ČR v pololetí vydělaly celkem 26,6 mld. Kč, 
což bylo stejně jako do konce června loni. Platební morálka klientů se podle výkonné-

ho ředitele firmy CCBzech Credit Bureau Petra Kučery neustále zhoršuje, ale nadále nedosahuje nebez-
pečných úrovní. Objem nových úvěrů v meziročním porovnání stále udržuje meziroční růst, i když tem-
po růstu v porovnání s loňským rokem pokleslo. Podle ČNB byl na konci srpna podíl nesplácených 
úvěrů na celkovém objemu úvěrů 4,6 %, na konci loňského roku byl 3,3 %. 

MF: dluhopisy ve švýcarských francích poprvé  
MF ČR poprvé vydalo státní dluhopisy ve švýcarských francích. Objem emise činil 500 mil. CHF, tj. 

zhruba 8,6 mld. Kč. "Jedná se o další strategický krok ministerstva financí k diverzifikaci investorské 

EU chystá další kolo celoevropské bankovní 
regulace. Na případné záchraně banky v problé-
mech by se podle ní měly finančně podílet 
všechny státy, na jejichž území ústav operuje. 
Vyplývá to z předběžného návrhu, který má k 
dispozici agentura Bloomberg. 

Mezi další opatření patří například i 
tzv. žijící závěť, tedy plán, jak v přípa-
dě problémů banky zaniknou, aniž by 
způsobily šok ekonomice a daňovým 
poplatníkům. Podle děkana Fakulty 
financí a účetnictví pražské VŠE Petra Dvořáka 
jde o krok správným směrem, který však bude 
velmi těžké udělat. 

Dvořák se neobává ani toho, že by nová opat-
ření byla pro ČR nevýhodná. Že bychom se 
například museli podílet na záchraně vlastníků 
domácích bank, aniž by náš vlastní bankovní 

sektor měl problémy. "V ČR působící zahranič-
ní banky jsou samostatně působící subjekty a 
jsou svým způsobem oddělené od svých mateř-
ských společností. To znamená, že pokud by se 
dostala do problémů mateřská společnost a 

nezasáhlo by to její dceřiné společnos-
ti, tak tam si myslím, že by participace 
na tom být neměla. To by bylo možné v 
případě, že by tady měly zahraniční 
banky přímo své pobočky a těch je u 
nás zatím málo," tvrdí Dvořák. 

Podle něj je pravděpodobné, že se Evropa 
skutečně na společné regulaci bank dohodne. 
"Domnívám se však, že bude velmi těžké najít 
detailní pravidla, která se budou vztahovat na 
případy podílení se na krytí ztrát krachujících 
bank. Navíc bude i těžké je v praxi uplatnit," 
dodává Dvořák.                             ZDROJ: ČRo 

Brusel připravuje pravidla  
pro pomoc bankám v problémech 
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Deloitte povyšovala 
Společnost Deloitte povýšila několik svých za-
městnanců do funkce Director v jednotlivých od-
děleních. V oddělení auditu jde o Davida Batala 
a Pavla Kodýtka. V oddělení consulting byli po-
výšeni Jakub Sova a Michal Šindelář. Daniel Bi-
can byl jmenován ředitelem forenzních služeb v 
oddělení ERS. Zaměří se zejména na vyšetřování 
a prevenci podvodů v regionu střední Evropy.  
Do vedení OVB Allfinanz 
přichází Mario Freis 
Členka představenstva společnosti OVB Allfi-
nanz Vladimíra Martincová (38) opustí po více 
než 14 letech firmu. Její funkci převezme proku-
rista a ředitel OVB pro zahraničí mateřského 
koncernu OVB Holding AG Mario Freis (34). V 
nejbližší budoucnosti bude prý představenstvo 
společnosti personálně posíleno. Vedoucí rozvoje 
odbytu a současně ředitel odbytu v Německu 
Detlef Müller převzal již v srpnu na přechodnou 
dobu vedení společnosti v ČR a tento úkol bude 
nyní nadále plnit ve spolupráci s Freisem.  

LIDÉ 

V říjnovém vydání časopisu  
Bankovnictví se dočtete o … 

 

• ekologii a CSR v bankách 
• pojištění přes internet 
• další vlně regulace          
finančního sektoru 
• změnách, které čekají       
Fond pojištění vkladů 
• risk managementu                
v distribučních kanálech 
• pojišťovacích makléřích  
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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základny a rozšíření počtu potenciálních kanálů financování," uvedl mluvčí úřadu Ondřej Jakob. Emise 
je určena podle ministerstva financí pro švýcarské institucionální investory. Splatnost dluhopis ů je sed-
miletá a roční fixní kupón činí 2,875 %. Vedoucím manažerem transakce je Royal Bank of Scotland. 

ČSÚ: Nejvíce se vydá za bydlení 
Podle ČSÚ dnes průměrná rodina každý měsíc nejvíce utratí za služby včetně bydlení a nákladů s ním 

spojených, což spolyká zhruba třetinu peněžních vydání. Ještě počátkem 90. let 20. století byl podíl 
výdajů za služby zhruba poloviční a domácnosti musely největší část svých peněz vynakládat na poříze-
ní průmyslového zboží, tedy například aut a motocyklů, nábytku, bílé techniky a televizí. Za průmyslové 
zboží rodiny měsíčně před 20 lety v průměru vynakládaly téměř 40 % příjmů.  

ČNB: Počet padělků stoupl na 4904 
V ČR bylo od ledna do konce září zadrženo podle ČNB 4904 padělaných a pozměněných bankovek a 

mincí, tj. více než za celý loňský rok (4584 kusů padělaných a pozměněných bankovek a mincí všech 
měn). Více než polovinu tvoří padělky eur. Za loňský rok bylo odhaleno 1028 padělaných eurových 
bankovek, letos ke konci září je to 2506. Celkem 133 padělků bylo v dolarech a přes 2000 v korunách. 
Vedle padělků zadržela centrální banka za tři čtvrtletí 1453 napodobenin, zatímco loni to bylo 789.  

Výzkum hodnotil návrh rozpočtu na rok 2010 
Společnost Factum Invenio sledovala v rámci pravidelného šetření vnímání situace okolo navrhování 

státního rozpočtu na rok 2010. V šetření byly zkoumány názory populace ČR na navržený státní rozpo-
čet ve výši 163 mld. Kč. Dvě pětiny (40 %) Čechů starších 15 let mají za to, že deficit státního rozpo čtu 
navržený ministrem financí Janotou je stále p říliš vysoký. Více než třetina obyvatel ČR (36 %) má za to, 
že podoba rozpočtu je v současné podobě jediná možná. Necelá desetina (8 %) pak má za to, že deficit 
rozpočtu není tak vysoký a některé oblasti by se z něj mohly podpořit i za cenu většího zadlužení.  

Vydavatele týdeníku Euro získá PPF 
Finanční skupina PPF kupuje vydavatelství Euronews, které vydává ekonomický týdeník Euro. Hodlá 

investovat do tištěné i internetové podoby časopisu. Chce tak zamezit spekulacím, že Euro bude mít 
jiného majitele. Cenu transakce neuvedly. Změní se i představenstvo Euronews. 

ČEZ obhájil prvenství v soutěži o nejlepší web 
Nejlepší firemní stránky má, stejn ě jako loni, elektrárenská společnost ČEZ. Vyplývá to z výsledků 

osmého ročníku soutěže WebTop 100. WebTop100 hodnotí kvalitu zpracování firemních internetových 
prezentací. Internetové stránky hodnotila odborná porota složená ze specialist ů na internetový marketing 
a odborníků na jednotlivé segmenty podnikání. V žebříčku finančních institucí má nejlepší web Hypo-
teční banka. V letošním ročníku byl hodnocen rekordní počet téměř 200 firemních prezentací.  

Studie European Cities Monitor i o Praze 
Polská Varšava byla ve 20. ročníku studie European Cities Monitor označena za město, které může 

během příštích pěti let očekávat největší příliv obchodních společností. Nahradila tak Moskvu, která 
spadla na 2. místo. Celkem 36 největších obchodních společností v Evropě uvedlo Varšavu jako evrop-
ské město, kam hodlají v budoucnu expandovat, Moskvu uvedlo 35 obchodních společností. Z průzku-
mu společnosti Cushman & Wakefield mezi 500 největšími evropskými společnostmi dále vyplynulo, že 
britský Birmingham je letošním nejvýkonnějším městem, které postoupilo o sedm příček na 14. místo 
mezi nejlepšími evropskými místy pro obchodování. Londýn se opět stal nejlepším městem pro obcho-
dování v Evropě, přičemž Paříž a Frankfurt opětovně obsadily 2. a 3. místo. Praha se umístila na 21. 
pozici a od loňska si pohoršila o dvě místa. I přes tento meziroční pokles si ale hlavní město ČR drží 
nejlepší pozici ve středoevropském regionu (Varšava je na 23. a Budapešť na 25. pozici). Expandovat v 
Praze by chtělo 20 z dotazovaných firem, což jí staví na 8. p říčku v této kategorii. 

D&B: Více než 75 % firem porušuje zákon 
Více než tři čtvrtiny českých společností dlouhodobě ignorují platné zákony, když neukládají výsledky 

svého hospodaření (účetní závěrku a výroční zprávu) do sbírky listin obchodního rejst říku, což jim uklá-
dá § 21a, Zákona o účetnictví. Nejhorší informační povinnost vykazují firmy se sídlem v Ústeckém, 
Karlovarském a Plzeňském kraji a společnosti s nízkým obratem. Z hlediska právní formy zákonnou 
povinnost plní spíše akciové společnosti než společnosti s ručením omezeným. Informace zveřejnila 
Dun & Bradstreet, která se zabývá poskytováním ekonomických informací a hodnocením firem po ce-
lém světě. „Jsou zákony, které firmy nerespektují a státu to nevadí. České podnikatelské prostředí připo-
míná spíše džungli,“ říká Alena Seoud, ředitelka Dun & Bradstreet s tím, že tento typ informací je po-
třebný nejen pro banky, které mají natolik silné postavení, že od firem tyto informace získají, ale zejmé-
na pro obchodní partnery jednotlivých českých firem.  
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Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 11. listopadu 2009 na seminář: 
FINANČNÍ A MATEMATICKÉ ZÁKLADY  
ŘÍZENÍ RIZIK (pro nematematiky) 

lektor: Mgr. David Zeman 
Cílem je vysvětlit základní principy a postupy používané pro řízení finančních rizik (od hlavních sta-
vebních bloků až po metody pro kvantifikaci rizika) logickou a intuitivní formou. Snahou je vyhnout 
se formalizovanému přístupu a objasnit vše i profesionálům bez hlubokých matematických znalostí. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

Ingenico představuje 
nejvyspělejší platební 
PDA na světě 
Společnost Ingenico představila  nejvyspělejší pla-
tební PDA na světě, Ingenico iPA280. Spojením 
bezpečnosti při platbě kartou s obvyklými funk-
cemi PDA přenáší nové zařízení společnosti In-
genico celé prodejní prostředí do přenosného pla-
tebního terminálu a nabízí tak kvalitnější služby. 
To umožňuje okamžitý přístup ke stále dostup-
ným aplikacím, od databázových a webových fi-
remních aplikací k dotazům do skladových systé-
mů a jízdních řádů, ke službám GPS, k objednáv-
kovým systémům i k prodeji loterijních služeb. 
Největší projekt SAP 
pro pojišťovny 
Pojišťovna Donau Versicherung AG Vienna Insu-
rance Group uvedla do provozu pojistné řešení 
SAP v odvětví životního pojištění. Jedná se o ce-
losvětově první nasazení standardního řešení pro 
klíčovou pojistně technickou činnost, určeného i 
velkým koncernům. Součástí řešení je evidence 
pojistného kmene, vyúčtování plnění, platební 
styk a uplatňování provizí; kromě toho řešení 
podporuje i provozní ekonomické nástroje, jako 
je účetnictví a Business Intelligence. 

 

1. VOX A.S. VÁS ZVE  
NA VYSOCE ODBORNÝ KURZ!  

 

Controlling pro podnikový  
management 

 

Vzdělávací program s mezinárodní certifikací IES  
 

TERMÍN: 9. – 12. 11. 2009 
PŘEDNÁŠÍ: prof. Ing. Jana Fibírová, CSc.  
(VŠE Praha – zástupkyně vedoucího katedry 
manažerského účetnictví) 
prof. Ing. Bohumil Král, CSc. (VŠE Praha – ve-
doucí katedry manažerského účetnictví) 
Ing. Ondřej Matyáš, Ph.D. (VŠE Praha – katedra 
manažerského účetnictví) 
Ing. Jaroslav Wagner, Ph.D. (VŠE Praha – kated-
ra manažerského účetnictví) 
CENA:  8 790 Kč (včetně 19% DPH, 20 % mimo-
řádná sleva pro newsletter Bankovnictví, cena 
nezahrnuje mezinárodní certifikát IES) 

 
Podrobný program najdete na 
www.vox.cz, tel. 226 539 670 
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Bankou roku se opět stala Česká spořitelna 
Bankou roku se v hlasování odborníků stala Česká spořitelna před Komerční bankou a 
loni vítěznou Raiffeisenbank. Bankéřem roku byl vyhlášen generální ředitel ČS Gernot 
Mittendorfer. Postavení nejlepší pojišťovny obhájila Kooperativa. Výsledky 8. ročníku 
soutěže Fincentrum Banka roku byly vyhlášeny 21. října. Důvěru klientů v Českou 
spořitelnu potvrdila i kategorie Nejdůvěryhodnější banka roku, v níž o pořadí rozhodu-
je průzkum agentury STEM/MARK mezi veřejností. V tomto hodnocení byla druhá 

Komerční banka a třetí ČSOB. Nejdynamičtější bankou se stala Raiffeisenbank. Pořadí stavebních spoři-
telen již osmý rok po sobě ovládla Modrá Pyramida a mezi penzijními fondy naopak poprvé uspěla spo-
lečnost Allianz. V minulých ročnících se soutěž jmenovala MasterCard Banka roku. Více viz příloha. 

Banky lákají na zvýhodněné hypotéky  
U ČSOB je nově možné do 6. listopadu získat hypotéku s úrokovou sazbou od 5,29 %. Podmínkou je 

hypoteční úvěr nad 2 mil. Kč do 70 % zástavní hodnoty nemovitosti a fixace na pět let. ČSOB tak dopl-
nila zvýhodněné nabídky dalších bank, které se objevily s p říchodem podzimu s cílem dodat vzpruhu 
trhu hypoték pro občany, který je letos kvůli recesi v útlumu. Objem nově poskytnutých hypoték obča-
nům v srpnu meziročně klesl téměř o 30 % na 5,45 mld. Kč. Průměrná úroková sazba nových hypoték 
naopak mírně stoupla na 5,67 %. Česká spořitelna například nyní nabízí 1% úrokové zvýhodnění na 
polovinu hypotéky pro občany. Raiffeisenbank snížila minimální úrokovou sazbu a oznámila, že chce 
ještě více zvýhodňovat své stávající klienty. Lepší podmínky na podzim nabídly nap říklad i GE Money 
Bank, UniCredit Bank nebo Wüstenrot hypoteční banka. Společnost Hyposervis zase v říjnu představila 
pojištění proti neschopnosti hypotéku splácet v případě ztráty zaměstnání ve formě benefitu, který po 
dobu tří let hradí developer. Pojištění nazvané Sichrjob lze zatím využít u několika vybraných projektů 
nových bytů v hlavním městě a jeho okolí. Ukončení zvýhodněných podmínek naopak oznámila Ko-
merční banka, která u žádostí o hypotéku v období od 24. srpna do 11. října garantovala úrokovou sazbu 
5,29 %. Nabídka platila pro hypotéky do 85 % hodnoty nemovitosti a p ři fixaci na pět a více let.  

Objem nových hypoték spadl o 38 % na 57 mld. Kč 
Objem nových hypoték poskytnutých občanům za tři čtvrtletí meziročně propadl o 
38,4 % na 57 mld. Kč. Nižší objem občanských hypoték byl naposledy od ledna 
do září 2005, vyplynulo z ukazatele Fincentrum Hypoindex. V zá ří banky poskytly 
hypotéky za 5,4 mld. Kč, což bylo v porovnání se stejným loňským měsícem mé-
ně téměř o 45 %. Počet poskytnutých hypoték v září činil 3265, což znamenalo 
meziroční pokles o více než 40 %. Na výkonu trhu se tak neprojevily zvýhodněné 
nabídky, které s příchodem podzimu připravila řada bank s cílem skomírající trh 
hypoték oživit. Konkurenční boj se ale podle odborníků začíná projevovat u úro-
ků. Průměrná úroková sazba všech nových hypoték se snížila o 0,04 procentního 

bodu na 5,63 %. Sazba hypoték s fixací na rok se snížila o 0,17 p. b. na 5,94 %. 

ČSOB proplácí reklamace za letenky SkyEurope 
ČSOB začala prvním klientům uhrazovat částky reklamované při platbě letenky u společnosti SkyEu-

rope, zpracovatelská banka uznala reklamace jako oprávněné. Reklamované částky transakcí budou 
připisovány postupně podle data uplatnění reklamace a kapacitních možností útvaru Karty ČSOB.  

Nová online aplikace Citi kreditních karet 
Citibank spustila online aplikaci, která zájemci o Citi kreditní kartu umožní po zadání základních 

informací snadno spočítat, zda by mu banka vydala kreditní kartu a případně s jakým limitem. Každému 
zájemci se po zadání věku, příjmu, délky zaměstnání a několika dalších informací po pár sekundách 
zobrazí orientační výsledek případné žádosti o kreditní kartu. Kromě toho zájemce okamžitě zjistí i 
možnou výši kreditního limitu – tj. částky, kterou mu Citi kreditní karta umožní využívat. 

Srpnový EU Point index: 108 bodů 
V srpnu byla aktivita účastníků na dotačním trhu opět nadprůměrná, oproti předcházejícím měsícům 

však není nárůst tak výrazný. Největší vliv mělo na hodnotu indexu zahájení přijímání žádostí do třech 
oblastí OP Výzkum a Vývoj pro Inovace. Otevřeno bylo přijímání žádostí na Regionální či Evropská 
centra excelence a Infrastrukturu pro výuku na VŠ spojenou s výzkumem. Naopak počet schválených 
projektů byl relativně nízký, v srpnu řídící orgány schválily pouze něco málo přes 300 projektů. 
Ukončeno již totiž bylo schvalování žádostí na kontaktní místa Czech Point v  IOP. 

Postkonto Poštovní spořitelny trhá rekordy 
O podnikatelský účet Postkonto Poštovní spořitelny je nyní mezi živnostníky nebývalý zájem.  Doka-

zují to výsledky prodeje za měsíc září, kdy se prodalo o 80 % Postkont více než je za měsíc obvyklé. 

GE: Peníze na účet přes ATM v Hradci a Ostravě 
GE Money Bank rozšiřuje inovativní službu, která umožňuje vklad hotovosti na účet prostřednictvím 

bankomatu. Doposud byl depozitní bankomat GE Money Bank nainstalovaný pouze v Praze na Floře. 
Nově budou moci klienti ukládat peníze do depozitního bankomatu v Hradci Králové, kde je služba 
zpřístupněna od pátku 16. října nonstop, a v Ostravě, kde je služba zpřístupněna od úterý 20. října s 
dostupností kdykoliv mezi 6 a 24 hodinou. Oba jsou situovány v prostorách velkých nákupních center, 
kde mohou posloužit i jednotlivým obchodům pro vkládání denních tržeb na svůj účet.  

KB: Bankovní záruky a dokumentární platby online 
Komerční banka přichází s novinkou, která ušetří klientům čas, peníze a optimalizuje firemní procesy. 

TF OnLine je bezpečná internetová služba pro online zpracování bankovních záruk a dokumentárních 

Ropa je zpět nad 81 USD 
Ceny ropy na světových trzích 23. října zastavily 
pokles a nejbližší termínový kontrakt na americ-
kou lehkou ropu West Texas Intermediate (WTI) 
se vrátil nad 81 USD. Ropa ignorovala i fakt, že 
přechodně zpevnil dolar, i když jeho kurz později 
začal znovu mírně klesat.  
Účet za finanční krizi 
Účet za nedávnou finanční krizi v EU by mohl 
dosáhnout až 814 mld. EUR. Číslo zahrnuje veš-
keré závazky, které jsou spojené s problémy fi-
nančních institucí a mohly by mít dopad na dluhy 
a rozpočtové deficity členských států EU. Vyplý-
vá to z poprvé zveřejněné statistiky Eurostatu. 
Plány na regulaci trhu 
s finančními deriváty 
Evropská komise odhalila plány na regulaci trhu 
s finančními deriváty. Ten mnozí viní z rozpoutá-
ní finanční krize. Komise chce trh, který dosud 
nebyl téměř regulován a jehož objem dosahuje 
450 bil. USD, podrobit především dohledu regu-
látorů. Obchody by se také povinně měly usku-
tečňovat přes tzv. prostředníky. Jen tak totiž bude 
možné, aby finanční regulátoři mohli transakce 
evidovat a zkoumat. Kdo by deriváty dále naku-
poval bez prostředníka, tomu by hrozily sankce. 
Nová instituce ESRB 
EU bude mít novou instituci, která bude dohlížet 
na stabilitu ekonomik členských států. Evropská 
rada pro systémová rizika (ESRB) má varovat 
unii před opakováním hospodářské krize. Na je-
jím vytvoření se  v Lucemburku podle diploma-
tických zdrojů shodli unijní ministři financí. Bu-
de to první velká změna v regulaci finančních 
trhů po nedávné finanční krizi, která přerostla v 
hospodářskou recesi. V ESRB budou "sedět" pře-
devším guvernéři centrálních bank, kteří budou 
zkoumat finanční a makroekonomická rizika v 
jednotlivých členských státech EU. Bude-li mít 
některá země problémy, varují nejen její předsta-
vitele, ale i celou unii. Ta se potom může odhod-
lat konkrétnímu členskému státu pomoci a zabrá-
nit rozšíření krize i do okolních zemí. 
Před 80 lety  
zkrachoval Wall Street 
Největší burzovní krach vypukl 24. října 1929, 
kdy Američané přestali věřit nekonečnému růstu 
ceny akcií a naopak se jich ze dne na den snažili 
zbavit za jakoukoli cenu. Prodejci se tlačili v 
hlavním stanu na Wall Street v takovém davu, že 
obchodování muselo být během dne několikrát 
přerušeno. Kupujících však bylo mnohem méně 
než těch, co se chtěli akcií zbavit, a tak šla jejich 
hodnota dále dolů. Během Černého čtvrtka se tak 
"vypařilo" jedenáct a čtvrt miliardy dolarů. Mno-
ho Američanů přišlo rázem o všechen majetek. 
Nejhůře na tom byli ti, co si akcie koupili ještě 
před krachem na úvěr. Jejich majetek nestačil na 
splacení dluhů, a tím se dostávaly do problémů 
banky, které jim peníze půjčily. Řada z nich ná-
sledně zkrachovala a krize se následně roztáhla 
po celých USA a poté se přenesla i do zahraničí.   
Program TLGP končí  
Regulační orgány v USA odhlasovaly konec ga-
rančního programu za dluhy bank. Program tak 
skončí podle plánu k 31. říjnu. Dalších šest měsí-
ců ale bude existovat záchranná síť, která by řeši-
la takové případy, že by se některá z bank ještě 
dostala do vážných problémů. O ukončení pro-
gramu s názvem Temporary Liquidity Guarantee 
Program (TLGP) rozhodlo všech pět členů regu-
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lačního panelu Federální společnosti pro pojiště-
ní vkladů (FDIC). Smyslem programu bylo na 
přechodnou dobu poskytnout dostatečnou likvi-
ditu bankám, které to potřebují. Banky mohou 
závazky vydávat až do posledního dne platnosti 
programu. Do stejného data, tj. do 31. října, bu-
dou státní orgány také vydávat garance. Platnost 
garancí skončí k 31. prosinci 2012. 
Z ING zůstane jen banka 
Nizozemská finanční skupina ING Groep se roz-
dělí na dvě části a do čtyř let odprodá svou pojiš-
ťovací divizi. V rámci dohody o restrukturalizaci 
s EK se z ING stane banka zaměřená hlavně na 
evropský trh, sdělila dnes společnost. Z procesu 
rozdělování, který by měl trvat až do roku 2013, 
vyjde ING jako banka s primárně evropskými 
aktivitami s některými menšími divizemi v ji-
ných částech světa. Firma uvedla, že po restruk-
turalizaci bude její bilanční suma o 30 % nižší 
než před loňskou vládní finanční pomocí. 
Morgan Stanley  
prodá podílové fondy  
Americká bankovní skupina Morgan Stanley se 
dohodla na prodeji své divize podílových fondů 
společnosti Invesco za 1,5 mld. USD. Transakce 
je součástí snah Morgan Stanley o restrukturali-
zaci její ztrátové divize správy investičních aktiv. 
American Express má 
nižší tržby i zisk 
American Express vytvořil ve 3. čtvrtletí čistý 
zisk 640 mil. USD, což je meziročně o 21 % mé-
ně. Celkové výnosy amerického vydavatele pla-
tebních karet klesly o 16 % na 6 mld. USD, vý-
sledky jsou ale lepší, než čekali analytici. 
Bernanke vyzval USA  
a Čínu ke změnám 
Šéf centrální banky USA Ben Bernanke vyzval 
americkou vládu, aby snižovala obří rozpočtové 
deficity. Na Čínu apeloval, aby přiměla obyvatel-
stvo více utrácet. Tyto protisměrné kroky by vý-
razně přispěly k omezení globální nerovnováhy v 
obchodních bilancích a tocích investic, které 
podpořily vznik nedávné finanční krize. 
Fed: Směrnice pro  
platy v bankovnictví 
Fed vydal první směrnici pro platy bankovních 
zaměstnanců a manažerů. Chce svým výnosem 
zajistit, aby se zaměstnanci bank nepouštěli do 
nadměrně rizikových transakcí, které údajně při-
spěly k nedávné finanční krizi. Směrnice se má 
týkat kterékoli banky v USA a kteréhokoli za-
městnance, jenž má možnost jít s penězi banky 
do rizik, která by mohla v případě nepříznivého 
vývoje významně ohrozit bezpečnost firmy. 
Podle Fed nejde o žádné platové limity ani posta-
vení určitých praktik mimo zákon. 
Morgan Stanley má  
první čtvrtletní zisk  
Americká investiční banka Morgan Stanley hos-
podařila ve 3. čtvrtletí s čistým ziskem 498 mil. 
USD. Meziročně se hlavní ukazatel hospodářské 
výkonnosti propadl asi o 94 % na 498 mil. USD. 
I přes meziročně negativní srovnání znamenají 
výsledky pro Morgan Stanley návrat k ziskovosti 
po dlouhé době – jde o první letošní zisk.  
Vyšší kapitálová  
povinnost pro banky? 
Fed i regulátoři finančního sektoru ve světě zva-
žují myšlenku zavést pro velké banky povinnost 
držet vyšší kapitálové rezervy. Byla by to jedna z 
cest, jak snížit rizika, která by mohla opět desta-

Citi strukturované dluhopisy Garant I a Garant II 
Citibank Europe, organizační složka nabízí strukturované investiční produkty s pevně stanoveným 

ročním výnosem 4,15 a 5,2% p.a. a 100% ochranou návratnosti jistiny p ři držení do splatnosti. Produkty 
jsou určeny těm investorům, kteří hledají možnost atraktivního pevně stanoveného ročního výnosu a 
zároveň chtějí minimalizovat určitá rizika své investice.  

plateb. KB novou službou navázala na všeobecný trend poskytování Trade Finance produktů přes inter-
net. Prostřednictvím TF OnLine lze požádat o vystavení, provedení změny a sledování aktuálního stavu 
zpracování bankovní záruky, dokumentárního akreditivu a dokumentárního inkasa. Klienti mají zárove ň 
přehled o veškerých přijatých transakcích 

Wüstenrot snížila další typ úrokových sazeb  
Poté, co 1. září hypoteční banka Wüstenrot snížila úrokové sazby s jednoletou a t říletou dobou fixace, 

přistoupila nyní ke stejnému kroku u úrokových sazeb s pětiletou fixací, které snížila až o 0,25 p.b. Mi-
nimální úroková sazba hypotéky Wüstenrot, poskytované na vlastní bydlení klesla na 4,94 % p.a. Klien-
tům, kteří splní podmínky, je garantována úroková sazba 5,24 % p.a. EXTRA úroková sazba, za kterou 
banka poskytuje úvěry nad 1,5 mil. Kč do výše 70 % zástavní hodnoty nemovitosti, klesla na 4,89 % p.a.   

Více než polovina Čechů pravidelně spoří 
Až 53 % Čechů pravidelně spoří, většina si své peníze zhodnocuje měsíčně. Pro 
Čechy je také důležitý stabilní výnos – polovina lidí by v případě investování pre-
ferovala produkt s pevným výnosem. K investování by přitom lákal stabilní výnos 
jen o něco málo vyšší než úroky z termínovaného vkladu. Ukázaly to výzkumy 
zpracované pro ČSOB. Preference lidí tak naznačují, že se situace na trhu zklidňuje 
a ukládání volných prostředků do fondů nebo i jiných dlouhodobějších nástrojů je 
pro Čechy stále zajímavé.  

PS: Peníze hned po podpisu smlouvy 
Úvěr na bydlení Poštovní spořitelny se od října představuje v novém. Zájemci již nemusí hned při 

podání žádosti shánět veškeré dokumenty k doložení účelu úvěru, takže se k penězům dostanou rychleji. 
Výhodami je i příznivá úroková sazba a možnost předčasného splacení zdarma. Klient získá prostředky 
z úvěru jednorázově na svůj účet po podepsání smlouvy a navíc až 20 % z čerpané částky (maximálně 
25 tis. Kč) může využít bez prokazování účelu. „Jako prokázání účelu akceptujeme i doklady (například 
faktury) vystavené až šest měsíců před podpisem úvěrové smlouvy,“ doplňuje Leila Goulliová, ředitelka 
marketingu PS. Úvěr dobře poslouží k rekonstrukci bydlení a nákupu vybavení, koupi družstevního bytu 
nebo výstavbě chaty či garáže. Žadatelé pro tyto účely mohou bez zajištění získat až 600 tis. Kč. Je mož-
né také využít odklad splátek jistiny až o šest měsíců (po tuto dobu se hradí pouze úroky z úvěru).   

KB snížila úrokové sazby u hypotečních úvěrů  
Hypoteční úvěry s nejoblíbenější dobou fixace získají občané v Komerční bance od 19. října výrazně 

levněji. Úrokové sazby klesají až o 0,55 procentního bodu. U Hypotečního úvěru Klasik (poskytován do 
85 % hodnoty nemovitosti) uspoří noví zájemci o hypotéku nemalé peníze. Snížení úrokové sazby u 
klienty nejvyhledávanějších fixací až o 0,45 procentního bodu znamená u milionové hypotéky roční 
úsporu ve výši 4500 Kč. Nové úrokové sazby u nejoblíbenějších období fixace: 1 rok a 2 roky (od 5,49 
%), 3 a 4 roky (od 5,04 %), 5 let (od 5,19 %). Snížení se týká i Hypotečního úvěru Plus, který KB po-
skytuje do 100 % hodnoty nemovitosti. Úrokové sazby zde klesají až o 0,55 p. b.  Nové úrokové sazby u 
nejoblíbenějších období fixace činí: 1 a 2 roky (od 6,49 %), 3 a 4 roky (od 6,04 %), 5 let (od 6,19 %). 

Poštovní spořitelna si vybrala nové agentury 
Vítězem výběrového řízení na dodavatele zabezpečujícího ATL komunikaci Poštovní spořitelny se 

stala agentura McCann Erickson. Zároveň skončil také tendr na určení dodavatele strategického budová-
ní značky, ze kterého vzešla vítězně agentura Rust, Klemperer.„McCann Erickson budou právě ve spolu-
práci s Rust, Klemperer zastřešovat komplexní nadlinkovou komunikaci Poštovní spořitelny. Především 
jde o výkonnou realizaci strategií v oblasti produktové marketingové komunikace.  

V zákoně je díra – banky mají problém 
Klienti bank, kterým exekutor zablokoval účet, dostávají už od července bankéře do svízelné situace. 

Dlužníci totiž mají nově nárok na to, aby jim banka z jejich účtu vyplatila dvojnásobek životního mini-
ma, což je 6252 Kč. Jenže v zákoně není nikde psáno, že si o tuto částku mohou požádat jen jednou. 
Pokud tedy přijdou do banky podruhé, nebo chtějí minimální částku na každou exekuci zvlášť, banky jen 
těžko hledají způsoby, jak jim odmítnout peníze znovu vyplatit, aby to bylo v souladu se zákonem. Vý-
sledkem nejasné normy je, že v praxi dostávají někteří dlužníci od bank minimální částku několikrát. O 
sporných případech a jejich řešeních minulý týden jednali zástupci bank a Exekutorské komory. Skulin v 
zákoně je víc. Například v případě, že na dlužníka je uvaleno několik exekucí, což je zcela běžná praxe, 
by banka měla teoreticky 6 tis. Kč vyplatit na každou exekuci zvlášť. "Při striktně právně formálním 
výkladu je skutečně možné dovodit, že banka musí uplatnit postup podle daného paragrafu na každé 
řízení samostatně," potvrzuje náměstek výkonného ředitele ČBA Jan Matoušek. Je přitom zcela běžné, 
že exekucí na jednoho člověka je třeba pět i více. Pokud má klient účet ve dvou bankách a požádá o 
výplatu minimální částky v obou z nich, dostane částku automaticky dvakrát. Neexistuje totiž způsob, 
jak by si banka mohla ověřit, zda jiný finanční ústav už částku konkrétní osobě nevyplatil. Jediná institu-
ce, kterou finanční domy musejí o výplatě minimální částky informovat, je soud. Ten ale nemá povin-
nost informovat exekutora ani ostatní banky. I kdyby to udělal, banka musí jednat podle zákona a ten jí 
nedovolí částku odmítnout vyplatit na základě vyrozumění exekutora ani soudu. Navíc než komunikace 
mezi bankou, soudem a exekutorem proběhne, dlužník už má peníze dávno v kapse.  
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bilizovat celý finanční systém, řekl dnes šéf Fedu 
Ben Bernanke. Regulační orgány rovněž uvažují 
nad možností požadovat po bankách, aby větší 
část svého kapitálu držely ve formě běžných ak-
cií. Některé firmy by možná musely držet rezerv-
ní kapitál ve formě určitých dluhopisů, které by 
mohly být v případě potíží přeměněny na akcio-
vý kapitál, řekl Bernanke. 
Bank of America: ztráta 
Bank of America vykázala ve 3. čtvrtletí čistou 
ztrátu 1 mld. USD ve srovnání se ziskem 1,18 
mld. USD před rokem. Banka hospodařila se 
čtvrtletní ztrátou podruhé, hlavně kvůli 
problémům se splácením spotřebitelských úvěrů. 
Banka Lloyds prodá za 
libru realitní divizi  
Britská Lloyds Banking Group se dohodla na 
prodeji své ztrátové realitní divize Halifax Estate 
Agencies firmě LSL Property za jednu libru. LSL 
se díky akvizici stane druhým největším realit-
ním agentem v zemi s 584 pobočkami. Halifax 
má v Británii 218 úřadů a 1050 zaměstnanců. V 
rámci transakce Lloyds uzavře bankovní přepáž-
ky ve 121 pobočkách Halifaxu. LSL převezme 
veškerý majetek a závazky firmy a změní jména 
poboček. Ty ponesou značku Your Move, Reeds 
Reins nebo Intercounty. Lloyds si ponechá znač-
ku Halifax pro nabídku úvěrů na bydlení.  
Credit Suisse v zisku 
Švýcarská bankovní skupina Credit Suisse Group 
ve 3. čtvrtletí vytvořila čistý zisk 2,4 mld. CHF. 
Je to její nejlepší výsledek v tomto roce a návrat 
k zisku po několikaměsíčním období ztrát. Loni 
ve 3. čtvrtletí činila ztráta 1,26 mld. CHF. 
Vyšší zisk Deutsche Bank 
Německá Deutsche Bank očekává za 3. čtvrtletí 
čistý zisk asi 1,4 mld. EUR. To je výrazně více 
než před rokem, je to ale především zásluha růz-
ných daňových úlev.  
Americká vláda srazila 
platy manažerů  

Americký vládní pověřenec 
rozhodl, že celkové odměny ve-
doucích pracovníků sedmi vel-
kých, státem zachráněných fi-
rem se sníží o více než polovinu 
a platy v hotovosti budou proti 
loňsku nižší o více než 90 %. 
Vláda tím reaguje na pobouření 

veřejnosti nad vysokými odměnami zejména ve 
finančním sektoru, který díky vládní pomoci pře-
konal těžkou krizi. 
Zisk banky Wells Fargo 
se téměř zdvojnásobil 
Zisk americké banky Wells Fargo & Co. se ve 3. 
čtvrtletí téměř zdvojnásobil na 3,2 mld. USD. 
Wells Fargo však stejně jako většina ostatních 
předních amerických bank zaznamenala nárůst 
objemu ztrátových úvěrů. Celkové ztráty ze špat-
ných úvěrů se zvýšily na 5,1 mld. USD. Bank of 
America, JPMorgan Chase & Co. a Citigroup 
rovněž uvedly, že jim rostou ztráty z úvěrů, pro-
tože klienti mají kvůli recesi problémy se spláce-
ním svých závazků. Wells Fargo očekává, že 
ztráty z úvěrů dosáhnou vrcholu v roce 2010. 

Allianz pojišťovna nabízí službu call-back 
Allianz pojišťovna nabízí klientům novou službu, která výrazně zvýší jejich komfort při vyřizování 

pojistné události s pojišťovnou. Jedná se o službu zpětného zavolání pracovníkem klientského centra 
likvidace pojistných událostí, tzv. call-back.  

Triglav podporuje online prodej 
Se slevou na povinné ručení přichází Triglav pojišťovna za řidiči ve věku od 30 do 65 let. Sjednají-li si 

na www.triglav.cz smlouvu na vozidlo do 3500 kg, získají slevu ve výši 20 %. Speciální nabídka platí 
minimálně do konce tohoto roku, jejím cílem je upozornit st řední generaci na výhody online pojištění. 

Počet nehod způsobených vozidly bez ručení klesl 
Počet nehod způsobených vozidly bez povinného ručení klesl do srpna mezi-
ročně o 20 % na 2612, uvedl výkonný ředitel ČKP Jakub Hradec, který tento 
vývoj přičítá únorovému zavedení příspěvku nepojištěných majitelů vozidel do 
garančního fondu ČKP. Zatím obeslala kancelář s výzvou k zaplacení povinné-
ho příspěvku do garančního fondu 81 700 osob. Obeslaní neplatiči dosud uhra-

dili více než 38 mil. Kč. "Do konce roku plánujeme obeslat dalších nejméně 43 000 osob a předpokládá-
me, že na příspěvcích vybereme desítky milionů korun," dodal Hradec. Počet nepojištěných vozidel v ČR 
na konci září klesl o 30 % na 608 000, počet vozidel trvale vyřazených z registru vozidel vzrostl o 172 
% na 320 000. Pojištění odpovědnosti za provoz vozidla, tzv. povinné ručení, má asi 6,26 milionu aut. 

ČSOB Pojišťovna zvýhodnila nové klienty 
Nabídku ČSOB Pojišťovny pro rok 2010 doplní nově koncipovaná sleva dobrého řidiče, která novým 

zákazníkům zlevní povinné ručení o 30 %. A díky dalším bonusům a cenovým zvýhodněním může vý-
sledná cena pojištění odpovědnosti z provozu vozidla klesnout dokonce na necelou čtvrtinu základní 
sazby. Bonus za jízdu bez nehod mohou navíc členové domácnosti sdílet, bez omezení počtu vozidel. 
Slevu dobrého řidiče obdrží v roce 2010 každý nový klient ČSOB Pojišťovny, který doloží, že měl již 
dříve u některé pojišťovny uzavřené povinné ručení a po dobu aspoň 12 měsíců nezavinil nehodu. Pod-
mínkou je, aby provozovateli vozidla bylo alespoň 29 let nebo šlo o fyzickou osobu podnikající na IČ.  

Allianz: revize a aktualizace pojistných smluv 
Na základě zkušeností z likvidace škod na majetku po letošních povodních a záplavách oslovila Alli-

anz pojišťovna více než 18 tisíc svých klientů s nabídkou revize a aktualizace jejich majetkového pojiš-
tění. Cílem této akce je klienty informovat o všech důležitých aspektech majetkového pojištění a pomoci 
jim tak co nejlépe chránit jejich majetek.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

UCL: Zvýhodněný operativní leasing pro BMW 
 BMW Financial Services, značkové financování UniCredit Leasing pro vozy BMW, nyní klientům 

nabízí zvýhodněné financování – „baťovskou“ splátku operativního leasingu pro limitované edice no-
vých vozů BMW 116i a BMW 318d. Nabídku doprovází dobrá roční sazba havarijního pojištění od 
pojišťovny Kooperativa – 1,8 % pro BMW 116i a 2,04 % pro BMW 318d. Akce trvá do odvolání.  

Výhody novely zákona o dani z příjmu 
Letos v červnu vešla v platnost novela zákona o dani z příjmu, která přinesla podnikatelům značné 

výhody. V rámci protikrizového opatření si mohou firmy až do konce června příštího roku uplatnit na 
nově pořízený majetek zrychlené odpisy a tím i rychlejší promítnutí investice do  daňových nákladů. „Je 
až překvapivé, jak často se setkáváme s firmami, které o této možnosti nevědí,“ uvedl Martin Kofroň, 
předseda představenstva ČLFA. Novela zákona přitom umožňuje zkrátit odpisovou dobu o více než 
polovinu, například osobní vůz může firma dostat do nákladů už za dva roky místo obvyklých pěti let. 

Nižší rating Home Credit a Home Credit Slovakia 
Agentura Moody's Investor Service snížila rating společnostem Home Credit a Home Credit Slovakia. 

Výhled ratingu je negativní. Moody's uvedla, že po dohodě s představiteli společností v příštích dnech 
stáhne tyto ratingy a nebude poskytovat hodnocení dluhu. Moody's snížila rating ob ěma firmám na Baa3 
z předchozích A3. Recese, nezaměstnanost a tlak na příjmy zhoršily roku kvalitu majetku obou firem a 
to bude pokračovat i v krátkém až středně dlouhém období. Situace obou společností by se podle agentu-
ry měla zhoršovat výrazněji než u bankovního sektoru. Moody's se také obává o likviditu obou firem. 

UniCredit Leasing: produkty pro svobodná povolání 
Společnost UniCredit Leasing rozšířila nabídku o speciální finanční produkty pro tzv. svobodná povo-

lání. Tito klienti neplatí paušální poplatek, mohou si vybrat kalkulaci s nižší mimo řádnou splátkou a 
jejich žádosti procházejí za předem určených podmínek zrychleným schvalovacím procesem. Zvýhodně-
ní platí pro všechny finanční produkty UniCredit Leasing při financování nových osobních a užitkových 
automobilů. Stomatologové, lékaři a veterináři mohou nabídku využít při nákupu zdravotnické techniky. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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